

התכנסות ע"פ סדרת פאנקציות

פונקציה $f_n(x) = x^n$ מתכנסת במ"ק? $(0,1)$?

$$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} x_0^n = 0 \quad \text{י"ח} \quad 0 < x_0 < 1$$

$$d_n = \sup_{(0,1)} |f(x) - f_n(x)| = \sup_{(0,1)} x^n = 1 \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

לכן כל התכנסות במ"ק קרה.

פונקציה $f_n(x) = x^n$ מתכנסת במ"ק? $(0,a)$ $0 < a < 1$?

$$d_n = \sup_{(0,a)} x^n = a^n \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

פ"ר $f_n(x) = x^n$ מתכנסת במ"ק קרה.

פונקציה $f_n(x) = \frac{1}{x^2+n}$ מתכנסת במ"ק? $x \in \mathbb{R}$?

$$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{x^2+n} = 0 \quad \text{י"ח} \quad x_0 \in \mathbb{R}$$

$$d_n = \sup_{x \in \mathbb{R}} \left| \frac{1}{x^2+n} - 0 \right| = \sup_{x \in \mathbb{R}} \frac{1}{x^2+n} \leq \frac{1}{n} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

לכן מתכנסת במ"ק של $f_n(x) = \frac{1}{x^2+n}$.

פונקציה $f_n(x) = \frac{\sin(nx)}{1+x^2+n^2}$ מתכנסת במ"ק? $x \in \mathbb{R}$?

$$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sin(nx)}{1+x^2+n^2} = 0 \quad \text{י"ח} \quad x_0 \in \mathbb{R}$$

$$d_n = \sup_{x \in \mathbb{R}} \left| \frac{\sin(nx)}{1+x^2+n^2} \right| < \frac{1}{n^2} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$$

לכן מתכנסת במ"ק של $f_n(x) = \frac{\sin(nx)}{1+x^2+n^2}$.

האם $f_n(x) = \frac{1}{1+nx}$ מתכנס בהמשך? $[0,1]$?

$$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{1+nx_0} = \begin{cases} 1 & x_0 = 0 \\ 0 & x_0 > 0 \end{cases} \quad \text{יהי } x_0 \in [0,1]$$

אין מתכנסות בהמשך מכיוון שב-0 מתקבלת הסדרה רציפה ובלתי-רציפה (הצדף אינו רציף ולכן לא מתכנס).

האם $f_n(x) = \frac{x^n}{1+x^n}$ מתכנס בהמשך? $[0.5, 5]$?

$$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{x_0^n}{1+x_0^n} = \begin{cases} 0 & x_0 < 1 \\ \frac{1}{2} & x_0 = 1 \\ 1 & 1 < x_0 \end{cases} \quad \text{יהי } x_0 \in [0.5, 5]$$

אין מתכנסות בהמשך מכיוון שהתקבלה הסדרה רציפה בעלת סדר גודל שונה (הצדף אינו רציף).

האם $f_n(x) = nx e^{-n^2 x^2}$ מתכנס בהמשך? $[0, \infty)$?

$$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{nx_0}{e^{n^2 x_0^2}} = 0 \quad \text{יהי } x_0 \in [0, \infty)$$

$$d_n = \sup_{[0, \infty)} \left| \frac{nx}{e^{n^2 x^2}} \right|$$

נסתכל בנקודה $x_n = \frac{1}{n}$

$$\frac{nx_n}{e^{n^2 x_n^2}} = \frac{n \cdot \frac{1}{n}}{e^{n^2 \cdot (\frac{1}{n})^2}} = \frac{1}{e}$$

כלומר $\sup \left| \frac{nx}{e^{n^2 x^2}} \right| \geq \frac{1}{e} \not\rightarrow 0$ כלומר אין מתכנסות בהמשך.

ע"פ $(0, \infty)$? ע"פ $f_n(x) = \arctan(nx)$ פ"ק

$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \arctan(nx) = \frac{\pi}{2}$ ← $x_0 \in (0, \infty)$ יהי
 $\lim_{n \rightarrow \infty} nx = \infty$

$$d_n = \sup_{(0, \infty)} |f(x) - f_n(x)| = \sup \left| \frac{\pi}{2} - \arctan(nx) \right|$$

ע"פ פ"ק $n \cdot x < 1$ (ע"פ) $x_n = \frac{1}{n+1}$ $n \in \mathbb{N}$ $n \in \mathbb{N}$

$$\arctan(nx_n) < \arctan(1) = \frac{\pi}{4}$$

ע"פ

$$\sup \left| \frac{\pi}{2} - \arctan(nx) \right| \geq \frac{\pi}{2} - \arctan\left(\frac{n}{n+1}\right) \geq \frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{4} = \frac{\pi}{4}$$

ע"פ n $\rightarrow \infty$ $\frac{\pi}{4}$

ע"פ פ"ק $\arctan(x)$ היה ב"ק'כ ע"פ פ"ק $\lim_{x \rightarrow 0} \arctan(x) = 0$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \arctan(x) = 0$$

ב"ק'כ יתקבל $\lim_{x \rightarrow 0} \arctan(x) = 0$ (כך ע"פ) $\lim_{x \rightarrow 0} \arctan(x) = 0$

$$d_n = \sup \left| \frac{\pi}{2} - \arctan(nx) \right| = \frac{\pi}{2} \rightarrow 0$$

ע"פ

2. \mathbb{R} $\sqrt{\cdot}$ ע"פ ריבוי $f_n(x) = \sqrt{x^2 + \frac{1}{n}}$ פ"ל

$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{x_0^2 + \frac{1}{n}} = \sqrt{x_0^2}$ $x_0 \in \mathbb{R}$ ה'

$d_n = \sup_{x \in \mathbb{R}} \left| \sqrt{x^2 + \frac{1}{n}} - \sqrt{x^2} \right| = \sup \left| \frac{(\sqrt{x^2 + \frac{1}{n}} - \sqrt{x^2})(\sqrt{x^2 + \frac{1}{n}} + \sqrt{x^2})}{\sqrt{x^2 + \frac{1}{n}} + \sqrt{x^2}} \right| =$

$= \sup \frac{1}{n(\sqrt{x^2 + \frac{1}{n}} + \sqrt{x^2})} \leq \frac{1}{n(\sqrt{\frac{1}{n}})} = \frac{1}{\sqrt{n}} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$

ע"פ ריבוי ע' ה"א ו' פ"ל

... ? $[0,1]$? ע"פ ריבוי $f_n(x) = n(1-x)x^n$ פ"ל

$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} n(1-x)x^n = 0$ $x_0 \in [0,1]$ ה'

$d_n = \sup_{[0,1]} n(1-x)x^n$

$(n(1-x)x^n)' = n(-x^n + nx^{n-1} - nx^n) = nx^{n-1}(n-nx-x) = 0$

$n = nx + x \Rightarrow n = x(n+1) \Rightarrow x = \frac{n}{n+1}$

קצת מ' 0 פ"ל

$d_n = \sup_{[0,1]} n(1-x)x^n = n(1 - \frac{n}{n+1})(\frac{n}{n+1})^n = (\frac{n}{n+1})(\frac{n}{n+1})^n =$

$= (\frac{n}{n+1})^{n+1} = (1 - \frac{1}{n+1})^{n+1} \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \frac{1}{e} \neq 0$

ע"פ ריבוי פ"ל

